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Notulen van de openbare bijzondere raadsvergadering van 29 maart 2018 

 

Aanvang 19.30 uur 

Plaats Raadzaal gemeentehuis te Heerde 

Aanwezig de voorzitter: Mr. G.J. de Graaf 

de leden:  

CU-SGP: J. Tuinman, B.J. van der Linde, G. van der Rhee, H. Sellies 

CDA: J. Grotenhuis-van der Horst, H.J. Mateman, S.J.L. Nienhuis 

VVD: B.D. Volkers, G.J. Hardam-Postma 

GBP: W. de Weerdt, H. Dijkslag, J.W.J. van Ommen 

PvdA: B. Horst, G. Vijge 

D66/GL: S.I. van Amerongen, D.J. Landman-Kok  

het college: de wethouders J. Berkhoff, G.J. van Dijk en W. Meijer  

de griffie: B. Espeldoorn-Bloemendal, M. van der Veer 

 

Afwezig  

m.k. 

verder aanwezig: gemeentesecretaris B. van Zuthem 

J. Kampherbeek (vergadering gevolgd via een electronische 

videoverbinding (facetime). 

  5 

Algemeen 

 

1. Opening en mededelingen 

Burgemeester De Graaf opent de vergadering met het ambtsgebed en heet alle aanwezigen hartelijk 

welkom. In het bijzonder heet de burgemeester de 3 nieuwe raadsleden welkom en de heer Johan 10 

Kok. De heer Kok is de nieuwe adjunct-griffier en daarmee de ondersteuning van de griffier Bianca 

Espeldoorn. De heer Kampherbeek moet zich vanwege zijn gezondheid verontschuldigen, maar hij 

luistert en kijkt via de telefoon mee en kan op die manier worden meegenomen in de 

beëdigingsronde. Ook een woord van welkom aan alle familieleden en vrienden van de raadsleden. 

 15 

2. Vaststelling agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

3. Installatie gemeenteraadsleden 2018-2022 

 20 

Toespraak burgemeester 

Dames en heren, leden van de Raad, 

Laat ik beginnen met u nogmaals van harte geluk te wensen met uw verkiezing tot lid van de 

Gemeenteraad van de gemeente Heerde. U mag trots zijn op het feit dat u als 

volksvertegenwoordiger in deze gemeente mag aantreden. Dat zou je niet altijd zeggen als je de 25 

kranten leest en het nieuws volgt. Onze democratie staat de afgelopen jaren toch wel enigszins 

onder druk. Waardering en vertrouwen in het openbaar bestuur is niet toegenomen, maar juist 

afgenomen. Dat betekent dat van elk vertegenwoordigend orgaan, of dat nou de Gemeenteraad, 

Provinciale Staten of de Kamers zijn, verwacht mag worden dat zij er alles aan doen om dat 

vertrouwen en dat geloof in de democratie bij de burgers terug te winnen. Dat kan op verschillende 30 

manieren, maar de belangrijkste is dat u dat transparant probeert te doen, eerlijk, open en 

betrouwbaar. Dat zijn de regels die ik altijd voor mezelf heb aangehouden om in het openbaar 

bestuur werkzaam te zijn. De rol van de Gemeenteraad is sinds de dualisering in 2002 toch wel wat 

veranderd. Ik kom zelf nog uit het monistische systeem en een aantal raadsleden ook; de tijd dat de 

Gemeenteraad bovenaan stond, daaronder het College en onderaan de burgemeester met een paar 35 

openbare ordetaken. De Gemeenteraad is sinds de dualisering weliswaar het hoofd van de gemeente 

gebleven, maar we zijn gekanteld en we hebben het systeem van Den Haag overgenomen. We 

staan nu naast elkaar; Gemeenteraad en College van B&W. Dat betekent wat, met name voor de 
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wethouders. Waren wethouders in het oude systeem lid van de Gemeenteraad en bleven zij ook lid 

van de Gemeenteraad als zij tot wethouder waren benoemd en mochten zij ook meestemmen, nu is 

dat niet meer zo. Een lid van de Gemeenteraad die wethouder wordt, treedt uit en iemand anders 

neemt zijn plaats in. Zo kom je min of meer los te staan van de Gemeenteraad. Dat is belangrijk, 

omdat er zo een level playing field wordt gecreëerd tussen aan de ene kant de Gemeenteraad en 5 

aan de andere kant het College van B&W als voorbereiders van de besluitvorming en als uitvoerders 

van de uiteindelijke besluitvorming van de Gemeenteraad. Als ik zeg dat de Gemeenteraad een 

belangrijke taak heeft, dan hebben we het over de 3 hoofdtaken van de Gemeenteraad; u bent 

volksvertegenwoordigers, kaderstellers en controleurs. Dat bent u als Raad in zijn geheel. Ook op 

lokaal niveau gebruiken we de terminologie van coalite en oppositie. Dat betekent dat de coalitie de 10 

wethouders levert en dat de oppositie niet in het College vertegenwoordigd is. Dat is iets anders dan 

“wij en zij” en zeker iets anders dan “vriend en vijand”. Collectief als Gemeenteraad, of je nou in de 

oppositie zit of in de coalitie, zijn wij met z’n allen, dat geldt ook voor het College, verantwoordelijk 

voor datgene wat in de raad wordt besloten en voor datgene wat er voor deze gemeenschap wordt 

gedaan. Dat alles altijd met als achtergrond en als inspiratie het algemeen belang. Dat betekent dat 15 

u als volksvertegenwoordiger in de Gemeenteraad met uw achterban in discussie mag gaan. Per slot 

van rekening bent u gekozen door een bepaald deel van de Heerder bevolking. Dat die mensen u af 

en toe aanklampen, is logisch. U hebt de plicht dat altijd weer te vertalen naar de werkvloer van de 

Gemeenteraad. Particuliere belangen in de Gemeenteraad behartigen, is niet aan de orde. U staat 

voor het algemeen belang en in het kader van dat algemeen belang mag u de persoonlijke belangen 20 

van individuele inwoners van de gemeente wegen. U mag het College aanspreken op dingen 

waarvan u vindt dat ze niet goed gaan, ook als het individuen in de gemeenschap betreft. Maar het 

kan niet zo zijn dat u hier alleen maar bezig bent met persoonlijke belangen. Het algemeen belang is 

de opdracht van de Gemeenteraad. Dat wil ik u als Gemeenteraad graag meegeven. We komen hier 

nog over te spreken bij de inwerksessies, waar we het ook over integriteit en andere belangrijke 25 

zaken zullen hebben.  

 

Het is geen eenvoudige taak, want u hebt allemaal, voor zover u niet gepensioneerd bent, een baan 

of werk anderzins en u doet het er dus bij. Het is een min of meer vrijwillige job. Velen die in de 

Raad zitten, doen dat in de avonduren en de weekends. Dat betekent ook wat voor uw familie, 30 

gezin, vrienden en vriendinnen. U zult zich wel eens aan gezelligheid moeten onttrekken, omdat u 

een motie of amendement moet voorbereiden, in uw fractie moet overleggen, of op het 

gemeentehuis in een spoedvergadering bijeen moet komen. En dat 4 jaar lang. Het is een hele 

opdracht, maar laat u niet ontmoedigen door de last die het meebrengt. Uiteindelijk heb ik nog nooit 

een raadslid horen zeggen dat hij het vreselijk vond dat hij ooit had besloten raadslid te worden. 35 

Iedereen vindt het een prachtige job en dat zal ook voor de leden van de Gemeenteraad van de 

gemeente Heerde gelden. Ik wens u veel succes in de komende 4 jaar. Het is niet de bedoeling dat 

ik ze allemaal mee ga maken, maar ik zal u wel in de gaten houden. Alle gemeenten waar ik 

burgemeester of waarnemer ben geweest volg ik en blijf ik volgen, omdat je een relatie krijgt in de 

maanden dat je samenwerkt. De belangen van de gemeente Heerde zullen mij na mijn vertrek als 40 

waarnemend burgemeester ter harte blijven gaan. Mocht ik u daarbij kunnen helpen, dan kunt u mij 

altijd bellen, ook na mijn waarnemerschap. Nogmaals, veel succes. Ik wens ook de partijen die 

straks de collegeonderhandelingen gaan doen, veel sterkte, met name CU-SGP als trekkers van dat 

overleg, met een onafhankelijk informateur, die al begonnen is met zijn werkzaamheden. Laten we 

hopen dat we vrij snel tot een nieuw college kunnen komen en daarna weer kunnen overgaan tot de 45 

orde van de dag; hard werken in het belang van Heerde en haar inwoners. 

 

Installatie raadsleden 

De voorzitter stelt ter vergadering vast dat de heer J. Kampherbeek, hem via de mobiele telefoon 

kan zien en horen en dat hij de heer J. Kampherbeek kan zien en horen en stelt voor de 50 

beëidigingsprocedure met dhr. Kampherbeek te beginnnen.  

Burgemeester De Graaf legt uit één keer de eedsformule en één keer de belofteformule voor te 

lezen. De raadsleden leggen vervolgens de eed of belofte af. Bij het afleggen van de eed steken zij 

de rechterhand op met 2 vingers omhoog en spreken zij uit: “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”. 

Bij het afleggen van de belofte spreken zij uit: “Dat verklaar en beloof ik”. 55 
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De burgemeester leest de formules voor: 

 

Eedsformule 

‘Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 5 

welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, 

om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte 

heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 

wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen’.  

 10 

Belofteformule 

‘Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 

welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en 

beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of 

enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, 15 

dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal 

vervullen’. 

 

Burgemeester De Graaf neemt de raadsleden in onderstaande volgorde de eed/belofte af: 

 20 

CDA 

De heer Kampherbeek - Eed 

  

CU-SGP 

De heer Jan Tuinman - Eed 25 

De heer Gert van der Rhee - Eed 

De heer Hendrik Sellies - Eed 

De heer Ben van der Linde - Eed 

 

CDA 30 

Mevrouw Joke Grotenhuis - Eed 

De heer Erik Mateman - Eed 

De heer Stephan Nienhuis - Eed 

 

GBP 35 

De heer Willem de Weerdt - Eed 

De heer William van Ommen - Eed 

De heer Henk Dijkslag - Eed 

 

VVD 40 

De heer Beerd Volkers - Eed 

Mevrouw Gerda Hardam - Eed 

 

D66-GL 

Mevrouw Dianneke Landman – Belofte 45 

Mevrouw Silvia van Amerongen - Belofte 

 

PvdA 

De heer Bram Horst – Belofte 

Mevrouw Ina Vijge - Belofte 50 

 

De burgemeester biedt bloemen aan aan de nieuw aangenomen raadsleden mevrouw Vijge, de heer 

Volkers en de heer Dijkslag. Vervolgens wordt een filmpje vertoond met een welkomstboodschap 

van Jantine Kriens (voorzitter directieraad VNG) en daarna een filmpje met felicitaties namens de 

vereniging voor raadsleden. 55 
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Burgemeester De Graaf: De VNG is dé vereniging van de 378 gemeenten. We komen van 1.200, 

maar de herindeling gaat door. De VNG is belangrijk en de gemeente Heerde is daar, waar mogelijk, 5 

ook in vertegenwoordigd. Ook dat is getrapt en we kunnen niet alle raadsleden in de VNG een 

functie geven. Ook die leden worden gekozen door de achterban. We hebben een Vereniging van 

Wethouders, een Vereniging van Raadsleden en een Genootschap van Burgemeesters. Het 

Genootschap van Burgemeesters is de oudste club in bestuurlijk Nederland. De wethouders zijn na 

de dualisering begonnen, omdat ze vroeger gewoon raadslid waren. De raadsleden waren hen net 10 

voor. Griffier: De griffiers waren voor de wethouders. Burgemeester De Graaf: Allemaal nuttige 

verenigingen waar je veel van kunt opsteken. Intervisie, het spreken met mensen uit andere 

gemeenten, is ook erg belangrijk. Nationaal en zelfs internationaal zijn Nederlandse gemeenten 

actief. Het is heel nuttig om daarvan op de hoogte te blijven en daar, waar dat mogelijk is, aan deel 

te nemen. Ik roep u op daar serieus aandacht aan te besteden. 15 

 

4. Sluiting 

De UvoorzitterU sluit om 19.55 uur de vergadering en nodigt de aanwezigen uit voor een hapje en een 

drankje. 
 20 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van de raad van de gemeente Heerde 

op 14 mei 2018. 
 25 

 

 

, griffier    , voorzitter 

 
 30 

 


